



Palijativnu medicinu treba uključiti u diplomsku i poslijediplomsku edukaciju

ZAGREB - Razred za medicinske znanosti Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti (HAZU) u petak je održao skup predavanja na temu »Personalizirana medicina u 21. stoljeću - izazov za zdravstvo i zajednicu«. Skup je otvorio dr. Veljko Đorđević uvodnim predavanjem o povijesnom razvoju i suvremenim spoznajama o odnosu liječnika i bolesnika. Glavne karakteristike personalizirane medicine su usmjerenost liječnika i terapije na osobu umjesto na dijagnozu, holistički pristup koji uvažava psihološke i sociološke implikacije bolesti, interdisciplinarno tretiranje problema, suradnički odnos pacijenta i liječnika te uvažavanje pacijentova pogleda na bolest. Dr. Đorđević je pritom istaknuo da je tradicionalni paternalistički medicinski model koji je pacijenta tretirao kao objekt, a ne kao subjekt liječenja dominirao od antike do naših dana, ali da se u posljednjem stoljeću razvio niz novih modela liječenja u kojima je postupno sve

više rasla uloga pacijenta. Dr. Marijana Braš je kao primjer razvoja od medicine usmjerene na bolest do medicine usmjerene na osobu održala poticajno predavanje o palijativnoj medicini danas. Odmah je napomenula da je riječ o dijelu medicine kakav u Hrvatskoj još uvijek nemamo. Pojašnjavajući razliku između palijativne medicine

i palijativne skrbi, dr. Braš je istaknula da je osnovni cilj palijativne skrbi postizanje najbolje kvalitete života za oboljele i njihove obitelji. S druge strane, palijativna medicina je struka koja se u svijetu razvija u posljednjih 50 godina i zahtijeva interdisciplinarno tretiranje problema, holistički pristup liječenju i rad stručnih timova u koji je uključeno najmanje 5 do 10 osoba.

»Palijativa je sušta suprotnost konceptu eutanazije, jer se bori za život do kraja uz smanjivanje boli«, rekla je dr. Braš, zaključivši da je filozofija palijativne medicine danas takav model organizacije kakav bi trebao slijediti ostatak medicine. Po njenom mišljenju, palijativna medicina kod nas treba biti uključena u diplomsku i poslijediplomsku edukaciju, tim više što u Hrvatskoj još uvijek nema ni nacionalne strategije, ni organizirane edukacije na tom polju, a naposljetku ni same palijativne medicine. [Gordan Pandža]



Palijativa je sušta suprotnost konceptu eutanazije, jer se bori za život do kraja uz smanjivanje boli, rekla je dr. Marijana Braš na skupu »Personalizirana medicina u 21. stoljeću«